

不少市民自己动手包粽子 端午临近 粽叶热销



昨天，江东一家菜市场内，市民在选购粽叶。 记者 唐严 摄

□记者 朱一丹

本报讯 “马上就要端午节了，买点粽叶、糯米、红豆回去，自己包些粽子，到时候可以给女儿、女婿们分分。”昨天下午，记者在东海曙区中心菜市场遇到市民方女士时，她正采购了一大袋粽叶，打算自己回家包粽子。

记者了解到，随着端午节越来越接近，不少市民除了购买成品粽之外，也会自己买来粽叶包粽子。在市区几家菜市场和超市里，这几天粽叶销售的火爆程度不亚于成品粽。

昨天下午，记者在中心菜市场的一家卖笋摊位上看到，摊主把暗黄色的干粽叶成捆扎好后，摆在显眼位置出售。该摊主告诉记者，许多宁波人都喜欢用笋壳来当粽叶，像毛笋、龙须笋、红壳笋的壳，晒干后都是很好的粽叶材料。“一张红壳笋的壳在水里浸泡张开后，足以包一个粽子，像我这里一捆粽叶4元钱，里面有20张，就可以包20个粽子。”摊主称，由于粽叶价格实惠，而且自己包的粽子口味更多样，吃起来也更放心，这几天粽叶卖得相当不错。“从前天开始来买粽叶的人明显多了起来，今天从早上到下午3点多，差不多卖出去了40来捆，其中大部分是一些上了年纪的顾客来买。”该摊主称。

而在菜市场附近的一家超市内记者看到，包装好的粽叶和白砂糖、小红豆、糯米、黑枣等放在同一区域，方便顾客集中选购包粽子所需的各种食材。一位超市工作人员告诉记者，这几天超市里的粽叶卖得很快，早上7点多货架上堆满的上百包粽叶，不到中午就卖光了，下午还要再补货。

“每年我们家里都会自己动手包粽子，女儿、女婿买食材来，我和老伴洗粽叶、拌食材，然后一家人围坐在一起包粽子，包好后马上就煮一些粽子来蘸着白糖吃，这样才有节日的气氛。”家住太古城的俞女士告诉记者。

不过值得注意的是，记者在采访中了解到，市民在购买粽叶时不能一味贪图颜色鲜绿好看，要提防买到“返青粽叶”。在购买时，一要外观，“返青粽叶”色泽青绿，看上去很漂亮，而正常粽叶经过高温蒸煮后，颜色发暗发黄；二要闻味道，“返青粽叶”包的粽子煮后有股淡淡的硫磺味；三要看煮了粽子的水，“返青粽叶”煮后水会变绿，而正常粽叶煮后水呈淡黄色。

市场监管部门开展节前市场检查 个别餐店索证台账不齐全

□记者 谢舒奕 通讯员 张慧

本报讯 为维护端午小长假节日消费秩序，昨天，江东区市场监管局组织开展了市场专项检查。

此次检查，执法人员以大型零售企业、批发市场、专业市场等各类市场为重点对象，着重检查了食品销售情况。“这是我们的‘商品索证审验卡’，这种品牌乳球糖的身份信息都在上面了。”昨天上午9点，记者跟随执法人员来到二号桥批发市场，做喜糖批发生意的卢云英是第一户接受检查的经营户。随后，执法人员对该市场内近160批次食品的仓库贮存、摊位索证备案、是否有过期、标签标识等情况进行了执法检查。

而在新天路餐饮一条街，执法人员则重点检查了餐饮从业人员健康证、食品原料、进货台账、加工制作流程等情况，同时对餐饮单位所使用食用油的酸价和过氧化值两项指标现场开展了快速检测。“通过检查，我们发现总体情况还算良好。但也存在一些问题，如餐饮店垃圾桶未加盖，个别小餐饮店索证台账不齐全；仓库内医疗器械未离地隔墙放置、销售记录缺损、冷库在非工作时间未落实冷链报警；食品仓库应该增设防鼠、防虫设备等，执法人员责令经营户限期予以整改。”江东区市场监管局相关负责人说。

2012-2013年度全国无偿献血奉献奖开始申报

(申报截止时间2014年6月5日)

根据国家有关文件通知，从即日起我市开始申报2012—2013年度全国无偿献血奉献奖，本次申报的奖项为全国无偿献血奉献奖金奖、银奖、铜奖，献血次数分别为40次、30次和20次以上。此前已获得无偿献血奉献奖金奖者，献血次数自上一次获得金奖时统计的第40次献血日期起重新计算(不含第40次)；获得其他奖项者，可在原献血次数的基础上累计。

1、凡在2013年12月31日前累计无偿献血次数达20次以上(含20次)的献血者，请来电确认。

2、在全国不同地区参加过无偿献血且累计献血次数达20次以上(含20次)且未申报过的献血者，须提供本人有效身份证件和无偿献血证(外地)复印件。

3、在1999年1月1日前在宁波地区参加献血，迄今累计次数达20次以上(含20次)的献血者，须提供本人有效身份证件和1999年1月1日前的无偿献血证复印件。

市中心血站血源科联系电话87848410。余姚、慈溪、宁海、象山四地的献血者请与当地献血办公室进行联系确认。

余姚(62664166) 慈溪(63929373)
宁海(65578480) 象山(65751195)

注：献血次数按以下方法折算统计：全血每200毫升按1次计算；机采血小板每1个治疗单位(单份)按1次计算，2个治疗单位(双份)按2次计算。2010年1月1日前每捐献机采血小板1次者(单份或者双份)均按4次计算。

宁波市献血办公室

我市将着力提高 农业保险覆盖率 水稻参保率力争达到100%

□记者 徐文燕

本报讯 “三农是金融服务比较薄弱的领域，当前农业保险巨大的需求与产品、服务、保障仍存在较大差距。”昨天召开的宁波市政策性农业保险暨三农保险工作会议上，宁波市金融办副主任王勉透露，目前，宁波市农业保险承担的保险责任对宁波地区农业总产值的覆盖率只有10.6%，远远无法满足现实需求，这一矛盾亟待破解。

据了解，早在2006年6月29日，在市政府的推动下，宁波市政策性农业保险共保体已正式签约成立，开创了“多方参与、共担风险”的国内首创的农险共保体经营模式。8年来，在政府财政支持下，累计满期保费35859万元，共向10万余户次农业企业和农户支付赔款41309万元，满期保费赔付率达到了115.20%，其中2013年满期赔付率158.5%。到2013年，承保保险品种已从开始的3个增加至22个；保险金额也不断提高，以水稻为例，已从2006年的400元/亩提高至800元/亩，翻了一番。

但是，一个现实的问题是，虽然宁波农险得到了快速发展，但目前的农险产品、保障水平等仍不能满足农户日益增长的需求。宁波市金融办副主任王勉说，宁波市农业保险提供的保障金额相较农业总产值覆盖率只有10.6%。相比之下，上海的农业保险覆盖率却已经达到48%。“宁波的农业保险没有真正覆盖，海产、水产、渔业、林业等直接用于保险的投入远远不够。”

“在长期的农业保险工作中，我们发现，我市一些重要产业如海水养殖业等由于损失原因和金额难以确定以及财政承保能力等原因，目前仍处于空白状态；一些地方特色农业产品如茶叶、花木、水蜜桃、黄皮梨、白枇杷等果品也还没有得到农险产品保障。”人保财险宁波市分公司总经理毛寄文对此也深有感触。

这问题该如何破解？昨天，各界人士纷纷出谋划策，并于最终达成了一些共识：今年，我市农业保险将推动扩大中央财政补贴的粮油作物保险的覆盖面，提高保障程度，特别是水稻保险，力争参保率达到100%；加强地方特色产品研发，探索开展豁免保险、产量保险、收入保险、指数保险等农险产品创新，提高农险产品的覆盖能力和保障水平；继续探索研发围绕承保方式创新、理赔技术创新的气象、价格等新型农险指数产品。

记者在昨天的会议上获悉，按照规划，我市将力争至“十二五”末，农业保险承保额达到农业总产值的40%左右。

聚进 两会两展

境外商品踊跃参展消博会

□记者 彭莹 实习生 徐恺 通讯员 方平原

本报讯 今年6月即将在甬举办的“两会两展”在吸引大量国际买家的同时，也将为境外商品进入中国提供一个舞台。

据了解，在甬举办的消博会自2006年开始设立境外展区以来，招商一直非常火爆，众多境外厂商希望借力消博会寻找代理商，进军中国市场。泰国是较早发现消博会在拓展中国市场方面独特作用的。2008年泰国政府就组团参加消博会，目前已连续3次参展，而且每次参展规模都很大，泰国的水果、食品、工艺品、医疗器械等都曾亮相消博会，而且通过参展都取得了和浙江企业的良好合作。今年的“两会两展”期间，来自中东欧的16个国家将重磅亮相。与消博会同期举行的中东欧展上，这些国家将带来他们高品种的各种产品。包括果汁、乳制品、玫瑰油、保健品、运动器材以及小家电等。“不少参展的中东欧国家的企业都渴望在这里找到中国的代理商。”中东欧展促进部的工作人员告诉记者。

事实上，越来越多的外商，来到“两会两展”目的非常明确，就是寻找境内合作伙。对于浙江企业甚至中国的企业来说，也意味着外商把生意送到了“家门口”。

“‘两会两展’期间，将展现大量品质佳、价格低廉的各国商品，对于有进口打算的企业来说是个千载难逢的绝佳机会。”“两会两展”组委会办公室副主任、市外经贸局局长俞丹桦表示。

沪深股指涨跌互现 5月A股小幅收阳

5月的最后一个交易日，沪深股指涨跌互现，其中后者率先小幅反弹。大部分行业板块录得正涨幅，但缺乏明显热点。在偏暖政策面的带动下，5月A股小幅收阳。

当日上证综指以2040.39点小幅低开，早盘先抑后扬，午后冲高回落。尾盘沪指收报2039.21点，跌1.38点，跌幅为0.07%。

深证成指收报7364.83点，涨23.26点，涨幅为0.32%。

沪深两市近1200只交易品种上涨，略多于下跌数量。不计算ST个股和未股改股，两市22只个股涨停。

在前一交易日基础上，沪深两市成交继续萎缩，分别为624亿元和878亿元。

刚刚结束的5月交易中，尽管宏观经济疲弱难以提供基本面支撑，A股仍在偏暖的政策面带动下小幅收阳。全月上证综指和深证成指分别微涨0.63%和0.71%。

据新华社